



掌上奉化



奉化发布

今天晴到多云,偏东风3级,-3℃~11℃,有冰冻,山区最低温度-5℃~-8℃有严重冰冻。明天多云转阴局部有小雨,东南风3~4级。区气象台2月9日16时发布

总第9021期
今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

胡永光在开展“大走访大调研大服务大解题”活动时强调

全力拼经济 奋战开门红 确保一季度开好局起好步

本报讯(记者 张礼兵)2月8日上午,区委书记胡永光带队赴岳林街道、萧王庙街道开展“大走访大调研大服务大解题”活动并调研“开门红”工作。他强调,要深入贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记重要指示精神,对标落实省委工作部署,全力拼经济、奋战开门红,确保一季度开好局、起好步,为全年经济平稳健康发展提供支撑、赢得主动。王盛参加。

宁波麦博韦尔移动电话有限公司是一家专业从事移动通讯终端及电子产品研发、生产、销售和

服务的高新技术企业。该公司配备20多条高效全自动SMT生产线和30多条装配生产线,去年实现产值超40亿元,同比增长27.9%。“今年开局怎么样?”“有什么困难需要政府帮助解决的?”胡永光听取了企业技术研发、市场开拓等情况介绍,看望慰问了企业职工,并对企业良好的发展势头表示肯定,希望企业乘势而上,以市场需求为导向,狠抓科技创新驱动,不断推进技术迭代、产品更新、品质升级,牢牢把握市场竞争主动权,为全区产业升级注入新动能。

宁波君禾智能科技有限公司是

君禾泵业股份有限公司的全资子公司,成立于2018年1月,其投资建设的君禾智能科技产业园项目,建有智能化标准厂房、总部大楼、智能研发大楼、智能物流仓。2024年,君禾在奉化独立运营的4家工业企业共实现产值19.32亿元。在了解企业生产经营、发展规划、新品研发等情况后,胡永光鼓励企业坚持创新驱动,加大研发力度,不断提升产品核心竞争力,努力为地方经济高质量发展贡献更大力量。

在调研中,胡永光强调,一季度指标是全年经济的“风向标”,对于稳预期、提信心、促增长具有

重要意义。各地各部门要以“起跑就是冲刺、开局就是决战”的姿态,锚定目标、紧抓快干,以“开门红”推动全年经济发展迈上新台阶。要把服务企业发展摆在首要位置,主动作为、靠前服务,全面落实惠企政策,精准助企纾困解难,关心关爱企业职工生活,切实助力企业提质增效。要高水平统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,毫不松懈抓好安全生产、生态环保、社会治安等各项工作,为企业生产经营构建更加安全稳定的发展环境。

区委教育工委全体(扩大)会议暨全区教育系统工作会议召开

本报讯(记者 王怡宁 王林威 通讯员 乌雯雯)2月8日下午,奉化区委教育工委全体(扩大)会议暨全区教育系统工作会议在岳林中心小学召开。会议全面总结了2024年全区教育工作,并对2025年重点工作进行具体部署。区委副书记、政法委书记、区委教育工委书记褚明生出席会议并讲话,何晖、庞超静参加。

会议指出,2024年全区教育系统在区委、区政府的坚强领导下,紧紧围绕“办好人民满意的教育”目标,扎实推进教育现代化建设,取得了显著成效。全区教育资源布局进一步优化,教育公平和质量稳步提升,教师队伍建设不断加强,教育综

合改革深入推进,教育服务经济社会发展能力显著增强。特别是在教育现代化水平、职业教育创新发展、智慧教育平台建设等方面,我区走在了全市前列。

会议强调,2025年是实施“十四五”教育发展规划的收官之年,也是我区教育事业高质量发展的关键时期。打造新时代高质量发展的教育高地,需聚焦短板弱项,精准发力、改革创新,全力解决教育结构性矛盾,提升优质教学水平。要锚定奋进目标,切实坚定教育强区建设的信心决心;要紧扣关键环节,着力推动教育强区任务的落地落实;要加强组织领导,全面增强教育强区工作的动力合力。

区人力社保局上好“开工第一课” 为新春招聘注入法治力量

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 胡辰宇)近日,“奔涌而来·乐业奉化”新春系列专场招聘活动现场人头攒动,热闹非凡。区人力社保局以此为契机,组织开展“开工第一课”活动,为企业和劳动者送上一场别开生面的法律知识盛宴,助力新一年就业创业工作在法治轨道上稳健前行。

活动现场,来自区人力社保局政策法规科、社保科、社保中心等多个业务科室的工作人员共同组成了一支专业宣传团队,围绕核心责任业务,全方位、多角度地为现场人员普及劳动保障法律法规和社保政策。现场设有咨询服务台,摆放了

精心制作的宣传展板,还有不少工作人员和志愿者发放宣传手册。

宣传现场吸引了众多企业招聘代表和求职者驻足咨询,互动频频,气氛热烈。企业代表纷纷提出用工管理中的疑难问题,如特殊工时制度的审批、试用期的法律规定等;劳动者则关心自身权益保障,如加班工资计算、工伤认定程序等。工作人员耐心细致地解答每一个问题,给出专业建议。

区人力社保局相关负责人表示,此次将“开工第一课”与新春招聘活动相结合,旨在从源头上规范企业用工行为,提升劳动者维权能力,营造良好的就业创业法治环境。

奉化大厨携“八宝奉化芋艿头”亮相央视

本报讯(记者 单晓峰)2月8日17时10分,由中央广播电视总台央视视频推出的大型融媒体美食文化节目《中国美食大会》第三期开播。来自奉化华侨豪生大酒店的行政总厨张华锋携“八宝奉化芋艿头”惊艳亮相,与其他7位

浙江名厨同场竞技。“走过三关六码头,不及奉化芋艿头。”节目中,张华锋选用体型圆润、质地细腻的奉化芋艿头作为主要食材,在此基础上,将海参、蹄筋、鱼肚、虾仁、笋干、鲜贝、松茸、肉丁等8种食材添加其中,带观众品味

了影片周边产品的热卖,早在春节假期前,万达影城奉化店就提前购置了约1.4万元的《哪吒之魔童闹海》电影周边产品,包含挂件、水杯、主题爆米花桶等单品,但随着影片热度的持续上涨,在1月31日,该影院的相关周边产品便已销售殆尽。“虽然我们第一时间补货,但是因为厂家订单暴涨,预计发货时间需要延迟到3月。”周珂介绍道。

提及今年春节档电影票房创新高的原因,周珂认为与《哪吒之魔童闹海》的爆火有关。《哪吒之魔童闹海》作为一部老少咸宜的国产动漫,无论是特效镜头还是故事内容,都在网上博得了极佳的口碑,这也无形中吸引了不少“路人粉”。“近期在网络上经常能看到《哪吒之魔童闹海》的影评,加上剧情也比较吸引人,这次特地抽出时间带我外甥女来看。”正在等待观影的市民梅先生告诉记者。而影业从业者预测,《哪吒之魔童闹海》的成功也将在未来带动更多的精品国产动画走入观众视野。

我区春节档电影票房创新高 观影热潮带动影片周边产品热销

本报讯(记者 毛超峰 邢昊臻 实习生 汪书乐)今年春节期间,《哪吒之魔童闹海》等电影热映,带动整体票房全线飘红。据统计,1月28日至2月7日,我区电影票房收入达629.3万元,同比上涨35.18%。

2月8日下午,记者来到万达影城奉化店,虽然是工作日,但影城大厅内依然人头攒动。“今年的观影热潮打破了我们2018年开业以来的各项记录,影院几乎是

24小时在运营。”该影城值班经理周珂告诉记者。据悉,为了应对今年春节档,影院方及时调整放映时段,尽全力排足放映场次,但春节期间的黄金观影时段依旧一票难求,即使是凌晨2时的场次,依旧能保持40%左右的上座率。春节假期结束后,虽然观影热度有所下降,但从整体上看,依旧高于同期水平,预计今年春节档的观影热潮还将持续一段时间。

“井喷式”的观影热潮迅速带动

了影片周边产品的热卖,早在春节假期前,万达影城奉化店就提前购置了约1.4万元的《哪吒之魔童闹海》电影周边产品,包含挂件、水杯、主题爆米花桶等单品,但随着影片热度的持续上涨,在1月31日,该影院的相关周边产品便已销售殆尽。“虽然我们第一时间补货,但是因为厂家订单暴涨,预计发货时间需要延迟到3月。”周珂介绍道。

提及今年春节档电影票房创新高的原因,周珂认为与《哪吒之魔童

闹海》的爆火有关。《哪吒之魔童闹海》作为一部老少咸宜的国产动漫,无论是特效镜头还是故事内容,都在网上博得了极佳的口碑,这也无形中吸引了不少“路人粉”。“近期在网络上经常能看到《哪吒之魔童闹海》的影评,加上剧情也比较吸引人,这次特地抽出时间带我外甥女来看。”正在等待观影的市民梅先生告诉记者。而影业从业者预测,《哪吒之魔童闹海》的成功也将在未来带动更多的精品国产动画走入观众视野。

布局海外工厂 打造自主品牌 君禾股份新春迸发新动能

本报讯(记者 毛超峰 邢昊臻 实习生 汪书乐 徐洋 通讯员 郑行娜)春来万物生,开工启新程。2月7日上午,君禾泵业股份有限公司的各个生产车间内呈现热火朝天的复工景象。

机电车间内,机械手臂准确抓取,高精度完成各项组装作业,班组工人穿梭在机械“丛林”间,从容地完成人机间的工序衔接。注塑车间内,加工完成的塑料件“搭乘”自动化立库通道,被准确送到立库的指定货位。通过搭载WCS(仓储控制系统),工人只需轻点操作界面就可以在几分钟内完成产品识别到出库。像这样的人机协作画面,在该公司随处可见。

君禾泵业股份有限公司成立于1999年,是家用泵市场的领军企业,其产品涵盖水泵、花园泵、喷泉泵、深井泵等多个系列,远销美洲、欧洲等130余个国家和地区。近年来,该公司通过一系列数字化改造,助力旗下产品从激烈的市场竞争中脱颖而出,与博世、富兰克林等国际知名企业达



工人在注塑车间工作

成了深度合作。君禾股份数字化布局起始于2021年,彼时,该公司位于萧王庙街道的君禾智能科技产业园通建建成投产,园区内建有12万平方米的标准厂房,包含2万多个智能库存位,并通过运用5G、大数据、物联网等数字化技术,实现了生产全链条的实时感知和分析控制。目前,该园区内的生产自动化提升至85%,帮助企业最大程度降本增效,家用泵年产能达600万台。

如果说“机器人”解放了工人的双手,那么智能应用则解放了管理者的大脑。“以WCS系统为例,它不但能科学规划立库内的塑料件和成品件的存储空间,还能实时反馈立库内的货位空间和库存数量,为车间的生产和入库提供数据支撑。”

君禾股份制造中心负责人郑建香告诉记者。

这场“数智革命”不仅帮助公司找到了新的利润增长点,还有效提升了产品的核心竞争力,为公司开拓事业“版图”打下了坚实基础。2024年,君禾股份更是动作频频,海外市场领域,在印尼、俄罗斯和泰国分别成立了公司,并在泰国购入土地建设工厂,预计于今年年底建成投产。同时,该公司自去年起尝试拓宽国内市场,以君禾五金机电仓储中的模式推广本公司自主品牌,目前已在全国7个城市开设了直营门店。

得益于去年海内外市场的谋篇布局,在新春复工伊始,君禾股份就已“火力全开”赶制订单。为了更好地帮助企业复工复产,连日来,萧王庙街道积极组织人员开展企业走访,耐心听取企业需求,积极解决实际问题,让企业在抢抓“开门红”的同时无后顾之忧。



把特色农产品“链”起来 奉文山海协作走深走实结硕果



记者 王怡宁 王林威
通讯员 任曙东

近日,记者来到温州市文成县二源镇的一处草莓种植基地,这里的草莓苗并非种在田垄上,而是长在无土栽培的基质内。

为了给草莓创造更优生长环境,文成县现代农业与康养产业研究院引进浙江大学SAS轻量化无土栽培系统,用木屑、椰糠等有机质、有机肥和复合肥构成的基质作“土”,培育草莓。研究人员表示,“土”是物理防治中非常重要的一环,基质通过发酵、消毒,可以隔离土壤中的病毒。此外,该研究院利用水肥一体化技术,在栽培槽内预留5至10厘米排水通道,通过通道把肥料溶液以较小流量均匀地输送至草莓苗根部,从而实现精准把控。在奉文协作中,我区农技专家团队针对草莓种植中的土壤管理、病虫害防治、水肥调控等关键环节提供指导,两地还就草莓品种选育、栽培模式创新等话题展开深入探讨,分享各自的经验与成果。

二源镇的草莓种植基地不仅种植草莓,还会根据季节变化栽培不同的农作物。“目前主要种植有糯米山药、杨梅、鲜食玉米等特色农产品,从品种选育、过程管理到产品筛选,我们均坚持高标准、严要求。”文成县现代农业与康养产业研究院副院长吴坤龙表示。

随后,记者走进文成县鲁泽数字农业示范园,温室大棚里,一串串色泽鲜艳、个头饱满的番茄长势喜人。为了让番茄产出率高、品质好,大棚内安装了智能水肥一体化灌溉系统和环境控制系统,实现农产智能化、精准化和绿色化。

近年来,在奉文协作的框架下,我区与文成县创新运用“跨山统筹”“问海借力”的金钥匙,推进农业特色产业延链、强链。“二源镇作为文成的农业经济开发园区,是两地山海协作的先行示范区,这里生产很多高山优质农产品,从选苗、种植、生产到销售,都采用标准化模式。”二源镇副镇长魏禹文表示。

自2021年奉化与文成开展山海协作结对以来,我区累计安排援建资金超2000万元,一批批民生项目“拔地而起”。二源镇湖田村的文奉共富广场成为群众休闲娱乐的好去处,西坑畲族镇让川民族村老年服务中心的“奉爱食堂”既暖胃又暖心……20余个援建项目的精准谋划与落地实施,让文成群众的获得感、幸福感节节攀升。

除了民生基础设施、山海援建项目合作之外,消费帮扶也是重要一项。近年来,两地特色农产品合作走向深入,消费帮扶成效日渐凸显。据初步统计,我区每年向温州文成等地采购300余万元农产品供应至三江购物、农产品批发市场等销售渠道。“通过消费帮扶,两地的经济联系以及人才交流日益加深,协同发展不断迈进,山海协作持续向更高水平迈进。”文成县科技局副局长陈冰宇表示。

色泽鲜艳、个头饱满的番茄长势喜人。为了让番茄产出率高、品质好,大棚内安装了智能水肥一体化灌溉系统和环境控制系统,实现农产智能化、精准化和绿色化。

近年来,在奉文协作的框架下,我区与文成县创新运用“跨山统筹”“问海借力”的金钥匙,推进农业特色产业延链、强链。“二源镇作为文成的农业经济开发园区,是两地山海协作的先行示范区,这里生产很多高山优质农产品,从选苗、种植、生产到销售,都采用标准化模式。”二源镇副镇长魏禹文表示。

自2021年奉化与文成开展山海协作结对以来,我区累计安排援建资金超2000万元,一批批民生项目“拔地而起”。二源镇湖田村的文奉共富广场成为群众休闲娱乐的好去处,西坑畲族镇让川民族村老年服务中心的“奉爱食堂”既暖胃又暖心……20余个援建项目的精准谋划与落地实施,让文成群众的获得感、幸福感节节攀升。

除了民生基础设施、山海援建项目合作之外,消费帮扶也是重要一项。近年来,两地特色农产品合作走向深入,消费帮扶成效日渐凸显。据初步统计,我区每年向温州文成等地采购300余万元农产品供应至三江购物、农产品批发市场等销售渠道。“通过消费帮扶,两地的经济联系以及人才交流日益加深,协同发展不断迈进,山海协作持续向更高水平迈进。”文成县科技局副局长陈冰宇表示。



奉化区海洋预报
发布时间: 2025年2月9日 16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	第3低潮			
2月10日	桐照	8:22	2.46	20:36	1.76	1:49	-1.15	16:21	-0.57
	湖头渡	8:22	1.91	20:28	1.38	1:20	-1.53	15:36	-0.76

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
2月10日	奉化沿海海域	0.1-0.2米的小浪	偏北	10.0-11.0℃

责编:郑媛媛
版式:江佩泓
校对:胡和博
电话:88585607